

# 一楼私挖地下室,楼上17层全慌了

## 装修业主的“复式楼创意”遭房产局否决 物业:限期整改,否则申请强制执行

本报6月18日讯 嫌房子小了,想住复式楼?一楼业主陈石(化名)动了歪脑筋:往下挖,加个地下室。这可让楼上17层的住户慌了神,同一个单元的周先生向本报热线求助:若是动了地基或者承重墙,房子倒了怎么办?

### 一楼挖地下室?

陈石家住长沙万家丽南路某小区一楼。3天前,邻居周先生发现,正在装修的陈家总有泥土运出来,他走进去一看,傻了眼:好好的地板多了个窟窿,下面竟然被挖空了,变成了地下室。

周先生的发现在业主QQ群里激起了千层浪,“18层的高楼,下面竟然挖空了,万一整栋楼塌了怎么办?”业主们纷纷与陈石交涉,但“复式楼工程”照旧进行,“陈石说那是他家,是他的地盘。”

### “这是我的创意”

记者上午在陈石家看到,挖出地下室的房间,地面入口约1平方米,有楼梯可供上下;地下室约8平方米大,2米高,一个电风扇在不停地转着,整个地下室已经铺上了水泥,并粉刷一新。据装修工人介绍,地下室是对照着上面的卧室挖的,“施工过程很容易。”

业主陈石随后赶到,记者佯称请教装修,与他攀谈起来。

“房子大一点,住着才舒服。你看,我把阳台改成了衣帽间和杂物间,花了1.8万元。”陈石很满意自己的创意,“现在客厅宽敞多了。”

说到地下室,陈石一下子警惕起来:“挖地下室是我在自己的地盘搞创意,别人管不了。”

### 房产局要求限期整改

“业主挖地下室肯定是违规的,这是他的私人行为,我们物业出面阻止过,但是没效果,我们不是执法部门。”小区物业公司刘经理介绍,“雨花区房产局的执法人员来过现场检查,并且在6月13日下达了限期整改通知书,要求该一楼业主在10天内整改到位。”

为何记者今天所见并无任何整改迹象?刘经理说:“我们还在和业主协商,如果对方没有按期整改,我们将申请执法部门强制执行。”

■见习记者 曾韧 实习生 刘华婷



地下室约8平方米大,2米高,一个电风扇在不停地转着。记者 李丹 摄



### 内行看门道

#### 私挖危险大 整改也是技术活

挖间地下室,只用刨开土就行了吗?记者咨询了省电力设计院专业从事土木工程设计的设计师李明亮。他介绍,在没有专业设计师的指导下,业主擅自挖地下室很有可能破坏房屋结构,改变房屋承载力。而且,陈石所在楼栋地处山坡旁,长沙雨季的雨量充足,在日积月累的过程中,土壤的压力可能会导致楼层倒塌,若是施工中不小心动了地基或者承重墙,那悲剧会来得更快。

“整改也是技术活,不能马虎!”李明亮提醒,地下室若回填,也必须由专业施工人员及机具将土分层夯实。

# 84326110

1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

### 《斑马线上,女童被撞险丢命》后续

## 小夕梦醒了,株洲紧盯斑马线

### 交警“守护斑马线”大行动:抢道司机扣分罚钱还曝光

本报6月18日讯 7岁女孩小夕梦横过斑马线时,不慎被一辆左拐弯的越野车撞倒(详见本报6月14日A07版),今天下午,小夕梦的父亲告诉记者一个好消息:孩子已经苏醒,可以吃稀饭了,“已经脱离生命危险。”

小夕梦的遭遇唤起各界对斑马线的关注与讨论。6月14日,株洲交警启动“守护斑马线安全”专项整治。

#### 两车主与行人“争路”遭罚

昨天下午4点18分,株洲市荷塘区红旗路荷塘小学前,斑马线绿灯亮起,一辆无牌黑色小车和一辆牌照为粤EYL089的宝马车快速通过,交警迅速上前将其拦下。

在交警的教育下,两名车主承认了错误,两人因闯红灯未在斑马线上减速让行

被罚200元。

#### 车不让人罚200元扣2分

株洲市交警支队负责人介绍,此次专项整治将采取流动巡逻和蹲点的方式进行,发现一起,处罚一起。

车辆行经人行横道未减速的,面临20元—200元罚款、驾驶证扣2分的处罚;行人正在通过人行横道时未停车让行的、行经无交通信号道路时,遇行人横过道路时未避让的,处以200元罚款,驾驶证扣2分,并在媒体曝光。

若行人违反交通信号通行斑马线,将处以10元—20元罚款。

株洲市交警支队将组织志愿者参与,与市容环境监督员一起加强斑马线管理。

■记者 李永亮 通讯员 彭晚华 李敏

### 链接

#### 株洲两小学新增电子眼

本报6月18日讯 株洲荷塘交警今日透露,目前,辖区长寿路口、兰天驾校人行横道线处已新增交通信号灯及电子警察系统,荷塘小学、红旗小学人行横道处的信号灯配套电子警察系统已投入使用。

除以上4处新增信号灯及电子警察系统外,新华路上的株洲市四中前也增加了电子警察。莲易大队、田心立交南侧的配套电子警察系统正在紧张地安装中,预计月底投入使用。

■记者 李永亮 通讯员 管丽

# 微创技术祛除肌瘤保全子宫

## 专家提醒,治疗子宫肌瘤要慎选医疗机构和治疗方法

日前,带着妻子苏女士来到武警湖南省总队医院妇产科门诊复查的吴先生,抑制不住的高兴和感激,而这缘由还得从半年前说起。

### 子宫肌瘤困扰,妻子抑郁症加重

据吴先生回忆,近半年来,妻子苏女士发现自己的月经周期缩短了,而且每次都是淋漓不尽,令她感觉很苦恼。担心妻子胡思乱想,吴先生马上带她去就近的医院检查,结果却令两人措手不及:苏女士的子宫里长了三个肌瘤,如果要彻底清除,必须切除子宫。这对于苏女士来说,是无论如何也不能接受的事实,她当场就拒绝了医生的提议。

接下来的时间,苏女士一直依靠药物治疗,但效果很不理想。而吴先生更担心的是,苏女士的抑郁症加重了。“她曾经发生过一次车祸,之后便患有轻微的抑郁症,但也没什么明显的不适症状,不需要过多的担心。自从知道必须切除子宫才能治好子宫肌瘤后,她就开始心神不宁,情绪非常低落,真担心她会做出什么傻事来。”回想起

当时的情形,吴先生仍是心有余悸。因为自己要忙于工作,吴先生只好请个保姆在家里照顾妻子。

另一方面,吴先生也在为寻找更好的治疗子宫肌瘤的方法而奔波,直到武警湖南省总队医院妇产科专家王可平告诉他们:“虽然苏女士的子宫里长了三个肌瘤,但经过检查发现,苏女士符合微创手术指征,可以通过微创手术剔除肌瘤,并不需要切除子宫,术后复发的几率也比较小。”

#### 微创技术轻松祛除肌瘤保全子宫

“女性如果切除子宫,不仅生理、心理、身体上有影响,还会大大降低生活质量。”王可平介绍说,子宫肌瘤的治疗必须充分考虑患者的临床症状的轻重、肌瘤的大小、多少、生长的位置、年龄、生育要求、身体素质等诸多因素,在治疗上尽可能地只对肌瘤进行剔除,保留子宫。不同于传统治疗子宫肌瘤“一刀切”的方法,目前国际上流行的超导凝固刀、腹腔镜等最先进的微创治疗技术,都能有效地治疗肌瘤并完整地保留子宫,而且不

用开刀、创伤小、术后恢复快。

结合苏女士的实际情况,王可平为她实施了超导凝固刀手术,一次性清除了3个肌瘤,之后再配合一定的辅助治疗,苏女士的病情恢复得很好。日前,吴先生带着妻子来复查,结果也显示肌瘤已经完全清除干净。更令夫妻俩和王可平欣喜的是,因为卸下肌瘤的负担,苏女士的抑郁症也消失了。

#### 治疗子宫肌瘤要慎选医疗机构

有调查显示,在大量丧失子宫的女性中,约60%是遭遇肌瘤之祸。“一方面是女性不够重视。”王可平分析说,约5成子宫肌瘤患者首诊太迟,结果把子宫“拖”入绝境;另一方面则是发现肌瘤后,选择不恰当的或过度的治疗,严重伤害了子宫。王可平建议女性朋友每年至少进行一次妇科检查,确保肌瘤能够在早期被发现。同时,千万不要因肌瘤问题轻易切除子宫,要多寻访祛除肌瘤不伤子宫的新技术新方法,且要慎选医疗机构。



微创技术能有效治疗肌瘤并完整保留子宫。图为武警湖南省总队医院妇产科微创手术现场

地处长沙市河西溁湾镇的武警湖南省总队医院是湖南省新农合及省、市、区医保定点单位。据了解,该院率先在湖南引进的微创技术治疗子宫肌瘤,已成功为近万名患者摘除了肌瘤,效果理想,不影响正常生活和怀孕。女性朋友如果还有任何疑问,可直接拨打该院24小时女性健康专线(0731)8888 3318或加官方咨询QQ:800007138向专家进行咨询。

■劲佳 通讯员 石慧